

市工商联、市社科联联合开展“慈心一日捐”联学共建主题党日活动

李潇 菏泽报道

为深入贯彻落实市直机关工委关于开展“慈心献大爱 党员当先锋”主题党日活动的通知要求,充分发挥机关党建在慈善事业中的引领作用,6月25日下午,菏泽市工商联与市社科联在市档案馆三楼会议室联合开展“慈心一日捐”联学共建主题党日活动,两单位机关全体人员参加。

活动伊始,市社科联陈青带领全体人员深入学习了习近平总书记关于慈善事业的重要论述。通过学习,大家深刻领会到慈善事业在促进社会公平正义、增进民生福祉中的重要意义,进一步增强了参与慈善事业的责任感和使命感。

随后,市工商联陈致远领学了“菏泽市见义勇为先进分子”孙志东的典型事迹材料《麦田火海里的道德答卷》。孙志东在危急时刻挺身而出、抢救麦子的壮举,让在场人员深受触动,大家纷纷表



示要以孙志东为榜样,将见义勇为、无私奉献的精神融入日常工作和生活中。

在交流研讨环节,党员同志们围绕“发挥自身职能,聚焦慈善事业,推动经济社会高质量发展”这一主题积极发言。大家结合各自工作实际,畅谈对慈善事业的理解,探讨如何立足岗位职能,为慈善事业发展贡献力量,现场氛围热烈而浓厚。

研讨结束后,活动进入“慈心

一日捐”线上捐助环节。全体人员积极响应,通过线上平台自愿捐款,用实际行动践行共产党员的初心和使命,传递爱心与温暖,并现场缴纳了党费。

此次联合主题党日活动的开展,不仅深化了两单位党员对慈善事业的认识,更凝聚了党员干部参与慈善、奉献爱心的强大合力,为推动菏泽市慈善事业发展和经济社会高质量发展注入了新的动力。

牡丹区交警大队开展渣土车集中整治 筑牢夏季道路安全防线

李潇 菏泽报道

夏季是渣土车等工程运输车违法高发期,为有效遏制其交通违法态势,保障道路交通安全,近期,牡丹区交警大队针对渣土车开展集中秩序整治行动,通过源头监管、精准查处、安全宣教等多重举措,为辖区营造安全、畅通的道路交通环境。

行动中,大队组织民辅警深入辖区在建工地、渣土运输企业等源头单位,压实企业主体责任,要求负责人切实履行法定职责和安全监管义务,严格规范运输车辆管理,从源头上减少违法隐患。同时,结合渣土车日常行车路线、时间规律及交通违法、事故发生特点,科学部署勤务力量,加大对重点路段、时段的巡查力度,精准打击超限超载、闯红灯、遮挡号牌、放大号牌不清、反光标



识缺失等突出交通违法行为。对检查中发现的车牌被灰尘或泥浆遮盖、号牌及反光标识不清晰等问题,当场督促驾驶员整改,确保整治无死角、无盲区,及时消除安全隐患。

在查处违法的过程中,民警还面向渣土车驾驶员开展面对面

交通安全宣传,普及夏季行车注意事项、相关法律法规及典型事故案例,警示驾驶员自觉摒弃交通陋习,严格遵守交通法规,树立文明安全行车意识,从思想上筑牢交通安全防线,共同维护良好的道路交通秩序。

菏泽保险业集中开展2025年“7·8”保险公众宣传活动

李可 通讯员 陈志勇 菏泽报道

7月8日上午,在国家金融监督管理总局菏泽监管分局的指导下,菏泽市保险行业协会组织驻菏保险机构于牡丹广场开展了保险绿色健步走暨保险科普市集集中宣传活动。来自48家保险机构的主要负责人、员工代表,以及市保险行业协会全体人员,共计400余人参与了此次活动。

活动伊始,平安人寿、中国

人寿、太平洋人寿、泰康人寿的员工们带来了活力四射的晨操表演。他们整齐划一、充满力量的动作,瞬间点燃了现场的热情。随后,市保险行业协会会长董延兴发表致辞。他在讲话中总结了菏泽保险业在民生保障和经济社会发展中发挥的重要作用,同时倡议全行业牢固树立以人民为中心的发展理念,让“诚信、专业、担当、温暖”成为行业的鲜明标签。他鼓励保险行业积极融入中国式现代化菏泽实践,提升行业创新服务能力,为经济

社会发展和民生福祉构建更坚实的保障体系。

致辞结束后,各保险机构代表队身着统一服装,手持司旗,以严整的队列沿牡丹广场外环形道路开展健步走活动。他们步伐矫健,充分展现出菏泽保险人昂扬向上的精神风貌。健步走活动结束后,各保险机构在牡丹广场设置了宣传咨询台,为市民答疑解惑,普及保险知识,吸引了大批市民驻足咨询。齐鲁晚报、大众网、山东网等媒体对此次活动进行了跟踪报道,进一步扩大了活

动的影响力和公众参与度。

除了保险绿色健步走暨保险科普市集集中宣传活动外,各保险机构还充分利用LED屏、微信、抖音等多种渠道进行宣传。同时,他们积极走进学校、农村、社区、机关、企业,围绕保险功能、投保理赔知识、消费者权益保护、防范非法金融等内容开展金融知识宣传活动。市保险行业协会也积极发挥组织协调作用,围绕国家保险方针政策、保险诚信文化建设、金融知识普及、保险业先进典型和感人故事等内

容,策划制作了10余期系列短视频,并在齐鲁壹点、大众网、山东网等媒体开设专栏陆续播发。其中,《踏“泥”而行、闻“汛”而动 菏泽市保险行业扎实做好防汛救灾工作》被《新华财经》选发,当日阅读量超34万。

“7·8”保险公众宣传活动不仅是保险行业形象的集中展示,更是保险行业文化建设和社会责任的具体实践。此次活动将对保险业高质量发展、提升公众金融素养、助力经济社会高质量发展起到积极的推动作用。

定陶区滨河街道一社一品多彩文化 百姓家门口的幸福“加油站”

董潇 通讯员 张凌潇 菏泽报道

走进滨河街道的各个社区,随处可见书香弥漫的阅读角、技艺精湛的手工课堂、掌声阵阵的红色演出舞台和井然有序的中医义诊服务……这些看得见、摸得着的文化服务,正在润物无声地改变着社区面貌,丰富着居民的精神世界。

红色文化“接地气” 党群连心更聚力

“没有共产党就没有新中国……”在姚庄社区文化广场,为庆祝建党104周年,社区组织开展“七一”文艺汇演活动,党员群众齐聚一堂,重温入党誓词,坚定理想信念,合唱、诗朗诵、戏曲、舞蹈轮番上演,群众自编自演,用朴实的语言、真挚的感情表达对党的热爱,也在潜移默化中增强了社区党组织的凝聚力和向心力。

传统文化“沉下去” 文化自信在心间

董河社区的“手工文化课程”,剪纸、编绳、钩织等传统手工技艺课堂吸引了不少小朋友和家长驻足参与。老师现场教学、手把手指导,大家在动手实践中感受传统技艺的魅力。“这一朵钩织的向日葵,寓意阳光积极、心向美好。”在课堂上,老师一边教学,一边为大家讲解图案背后的寓意,引导居民在一针一线中感受生活的温度和传统文化的魅力。一堂技艺课,不只是教学,更把传统文化悄然融入居民生活,增强了文化自信和社区凝聚力。

中医文化“热起来” 健康养生进万家

阅读文化“活下去” 书香润心助成长

“妈妈,这本书讲的是小狐狸找家的故事,我也想读给你听!”在孙庄社区的书房内,孩子稚嫩的声音为阅读活动增添了温情与活力。书房里,“亲子阅读打卡”“悦读成长故事会”“夜读一小时”等活动持续开展,吸引了越来越多家庭参与。孩子们围坐在一起专注阅读,家长们则在一旁陪伴互动,书本成了亲子间交流的纽带。如今,这间温馨的小书房不仅成了孩子想来、大人爱读的文化空间,也悄然在家庭中播下阅读的种子,书香氛围正润物无声地浸润着社区生活。

滨河街道的文化社区,不是“展馆”里的摆设,而是“生活”里的答案。这里的文化,不止于墙上的展板、柜里的展品,而是融入了日常的一言一语、一人一事。红色文化在广场上的合唱声中延续,传统技艺在孩子们的指尖传承,中医理念在长者的舒展呼吸中流淌,阅读氛围在书房的静谧灯光下悄然生长。文化,让这里的日子更有滋味,也让这里的生活更有温度。